
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

9º Sessão Ordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Eugênio José Zanona 

Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

Aos quinze dias do mês de abril de 2024, na sala de sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezessete horas e trinta 

minutos teve lugar e início a 9º sessão ordinária do primeiro período do quarto 

exercício de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 

o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presença, o qual continha 

as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas 

Ferrer, Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá, Eugênio José Zanona, Felipe Veiga, 

Ismael Moraes de Oliveira, Nilceia Aparecida Pires Falavinha, Pedro Aparecido Café, 

Rene Henemann dos Santos, Sergio Cavagni e Venício dos Santos Ferreira. Em 

seguida o Presidente convida o Vereador Ismael Moraes para fazer a leitura da Bíblia 

no livro de Salmos cap.100 verc. 01 ao 05. Na sequência o Presidente procedeu a 

leitura das atas da 8º sessão ordinária do dia 08 de abril de 2024, colocada em única 

discussão e votação foi aprovada. Em seguida o Presidente solicita o 1º secretário 

para fazer a leitura do expediente. - EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Ofício Nº 250/2024, Poder Executivo Municipal - 

Encaminha Projeto de Lei n.º 017, de 10 de abril de 2024. - Projeto de Lei nº 17/2024 

do Executivo (autuado sob nº 25/2024), altera a Lei Municipal nº 836, de 21 de 

junho de 2022, que dispõe sobre os serviços funerários e dá outras providências. - 

Substitutivo Geral ao Projeto de Lei Ordinária n.º 82/2023 da Vereadora Nilceia 

Falavinha, institui a Semana Municipal de Incentivo ao Estudo Bíblico em Campina 

Grande do Sul, Estado do Paraná, e dá outras providências. - Emenda Modificativa 

n.º 01/2024 do Vereador Felipe Veiga ao Projeto de Lei N.º 98/2023, do Vereador 

Anderson Cardoso, Modifica o artigo 2º do Projeto de Lei n.º 098/2023, que dispõe 

sobre o ordenamento territorial e horário de funcionamento de entidades de tiro 

desportivo no Município de Campina Grande do Sul. - INDICAÇÕES: Nº 43/2024 do 

Vereador Pedro Café, solicitando melhorias no transporte público da área rural do 

município de Campina Grande do Sul. - Nº 45/2024 do Vereador Venício Ferreira, 

solicitando a Prefeitura e Secretaria Responsável providências pelas instalações do 0 

Parque Ecolégico Ari Coutinho Bandeira. - N° 46/2024 do Vereador Venicio Ferreira, Qfi/ 

solicitando um estudo de um projeto para a criação de um Centro de Convengoes. - 

N° 47/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, solicitando a Elaboragéo de 
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Praça Bento Munhoz d: 

Mecanismos de Informação sobre o Uso do Cordão de Fita com Girassóis para 

Identificação de Pessoas com Deficiências Ocultas no âmbito do município de 

Campina Grande do Sul. - Nº 48/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, 

solicitando a criação do "Pedal Solidário" em beneficio de famílias carentes ou da 

APAE do Municipio de Campina Grande do Sul. Na data 19 de agosto que se 

comemora o dia Nacional do Ciclista com a importancia do ciclista no trénsito das 

cidades e das bicicletas como meio de locomoção. - N° 49/2024 da Vereadora 

Carolina Mascarenhas, solicitando a Substituição de Sinais Sonoros Convencionais 

por Sinais Musicais ou Visuais nas Escolas Municipais. - N° 50/2024 do Vereador 

Venicio Ferreira, solicitando que o Executivo Municipal realize projeto para a 

implantaggo do Plano de Auxilio Mútuo (PAM) em Campina Grande do Sul. - ORDEM 

DO DIA: 1°) Em discusséo o Projeto de Lei N° 13/2024 do Executivo (autuado 

sob nº 17/2024), autoriza o Municipio de Campina Grande do Sul, por intermédio do 

Poder Executivo, a realizar parcelamento de divida com a Receita Federal do Brasil 

— RFB, por meio da Secretaria da Receita Federal do Brasil, e da outras providéncias, 

quando colocado em discussão foi aprovado em segunda votagdo. - 2°) Em 

discussio o Projeto de Lei N° 11/2024 do Executivo (autuado sob n° 18/2024), 

altera a Lei Municipal n.° 693, de 18 de dezembro de 2019, na forma que especifica, 

e dá outras providéncias, quando colocado em discuss&o foi aprovado em segunda 

votagdo. - 3°) Em discussão a Emenda Modificativa n.° 01/2024 do Vereador 

Felipe Veiga ao Projeto de Lei N.° 98/2023, do Vereador Anderson Cardoso, 

Modifica o artigo 2° do Projeto de Lei n.º 098/2023, que dispde sobre o ordenamento 

territorial e horario de funcionamento de entidades de tiro desportivo no Municipio de 

Campina Grande do Sul, quando colocado em discussdo foi aprovado em 

primeira votação por 9 votos favoraveis e um voto contrario do vereador 

Cleverson Dalpra. - 4°) Em discusséo o Projeto de Lei N° 98/2023 do Vereador 

Anderson Cardoso com a Emenda Modificativa n° 01/2024 do Vereador Felipe 

Veiga, dispde sobre o ordenamento territorial e horario de funcionamento de 

entidades de tiro desportivo no Municipio de Campina Grande do Sul, quando 

colocado em discussdo foi aprovado em primeira votação por 9 votos 

favoraveis e um voto contrario do vereador Cleverson Dalpra. - 5°) Em discussao 

o Projeto de Lei N° 16/2024 da Mesa Diretora, altera a Lei Municipal nº 663, de 26 

de setembro de 2019, e dá outras providéncias, quando colocado em discussé&o foi 

aprovado em segunda votação. - 6°) Em discuss&o o Requerimento N° 4/2024 da 

Vereadora Nilceia Falavinha, Requerer Criagdo de Comissão Especial, com 3 

membros em sua composição, cuja finalidade é acompanhar as contratagdes e 

fiscalizar os gastos que envolvem a Organizagéo da Expocamp 2024, com prazo de 

duração de 30 dias, quando colocado em discussao foi aprovado em unica votagao. 

- 7°) Em discussão a Indicação N.º 33/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, 

reiterando pedido anterior, solicito a criação de estudos para viabilizar a Instalação de 

&S Q/,«aº 

Fone: 41 3676-1077 - www.campinagrandedosul.pr.leg.br 

Camara Municipal de Campina Grande do Sul 

la Rocha Neto, 34 - Centro - Caixa Postal 73 - CEP 83430-000 - Campina Grande do Sul - PR



Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

Câmeras de Monitoramento em Frente às Escolas do Município de Campina Grande 

do Sul 

em úni 

de acordo com a Lei 613/2019, quando colocado em discussão foi aprovado 

ca votação. - 8°) Em discussão a Indicação Nº 38/2024 do Vereador Rene 

Henemann, solicitando a possibilidade de transformar o prédio da Escola Municipal 

Rural do Posto Fiscal em Unidade de Saúde, quando colocado em discusséo foi 

aprovado em única votação. - 9º) Em discussão a Indicação Nº 39/2024 do 

Vereador Ismael Moraes, solicitando a possibilidade do Município se cadastrar no 

“Programa Paraná Turismo Mais Infraestrutura”, da Secretaria do Turismo do Estado 

do Paraná, quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 10º) 

Em dis cussão a Indicação Nº 40/2024 da Vereadora Nilceia Falavinha, solicitando 

revitalização e calçamento na Avenida São João no trecho que cruza a Avenida 

Antônio Belli até o cruzamento da Rua Carlos Rodrigues da Cruz, na localidade da 

Sede, neste Município, quando colocado em discussão foi aprovado em única 

votação. - 11º) Em discussão a Indicação Nº 41/2024 da Vereadora Carolina 

Mascarenhas, solicitando a criação de um Projeto de lei “Empresa amiga da Natureza 

e do Futuro sustentavel’, quando colocado em discussao foi aprovado em unica 

votação. - 12°) Em discussão a Indicagdo N° 42/2024 da Vereadora Carolina 

Mascarenhas, solicitando a Corregéo do Enderegamento nos Boletos de Energia 

Elétrica, quando colocado em discussao foi aprovado em unica votação. - 

EXPLICAGOES PESSOAIS: Vereadora Nilceia Falavinha cumprimenta a todos, 

fala a respeito da Expocamp entrou com um pedido de criação de uma comiss&o para 

acompanhar as contratagdes e tem muitos questionamentos de comerciantes, de 

pessoa 
retorno 

s que querem expor ou vender seus produtos na festa e que não estão tendo 

e nem a quem direcionar suas dúvidas e questionamentos em se inscrever 

pra participar, existe um investimento muito grande por parte do Município e quer 

entender, pra onde está sendo destinado os lucros se é pra saúde, pra educação, 

como foi no ano passado, afirma que fez oficio para que a comissão organizadora 

venha até a Câmara Municipal, para explanar da transparência nesses lucros 

oriundos da festa já que o espaço é público e os shows são contratados com dinheiro 

público, conta que está atenta e acompanhando pra entender o que essa festa trás 

de retorno pra população de Campina, até porque é uma festa com ingresso cobrado 

um val or muito alto, imagina que tenha tido um lucro no ano passado e vai 

acompanhar esse ano. Comenta que esteve nos bairros Santa Rosa e Santa Rita 

nesse período de chuvas, acompanhou algumas famílias afetadas pelas enchentes, 

então c 

as inici 

obra que o Poder Público, Prefeito e os Secretários estejam atentos e tomando 

jativas, afirma que passou pelo WhatsApp dos secretários cobrando as 

intervenções corretas e até o momento não foi atendida e a população sofre cada dia | 

mais. Relata que fez algumas visitas no bairro Jardim da Campina, onde tem diversos à : 

problemas de iluminação pública, matagal, lixo acumulado mais de 15 demandas de 

um bairro apenas, afirma que está no aguardo da Prefeitura dar as respostas, porque C} 
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não é um pedido da vereadora, mas um pedido da população e são ignorados os 

pedidos que a vereadora faz, mas está levando as demandas que a população tem e 

que estão enfrentando no dia a dia com tantas dificuldades, afirma que formalizou 

junto a prefeitura mais de 15 ofícios e requerimentos de atendimento de situações 

pontuais de lixo, alagamentos, projetos que estão parados e não foi aprovado não foi 

colocado em pratica pra resolver esses problemas de enchentes de esgoto também, 

obras novas no bairro Eugenia Maria de pavimentação estourou o esgoto dentro da 

casa das famílias, hoje passou para o Secretário da Infraestrutura e vai acompanhar 

isso de perto, as demandas são muitas e vem fazendo o seu papel junto a população, 

espera que a prefeitura de as respostas dentro dos prazos e que atenda e de o retorno 

para que possa levar para os moradores, encerra desejando uma boa semana a 

todos. - Vereador Venício Ferreira Cumprimenta a todos, comenta sobre o ofício nº 

75/2017 de sua autoria, solicitando ao Prefeito Bihl a revitalização da Avenida 

Annibale Ferrarini. Atualmente, a obra está praticamente concluída, beneficiando uma 

via muito utilizada, que atende a uma grande demanda. Menciona ainda que está é a 

segunda fase e espera que haja uma terceira fase entre a BR e a panificadora 

Brunetto para finalizar esse projeto importante. Na semana passada, visitou no 

Cicamp, uma das áreas industriais, e notou o trabalho de asfaltamento na Rua Norival 

Bernardi, trazendo melhor infraestrutura para as empresas e contribuindo para atrair 

novos investimentos para a região industrial. Também seu Assessor Cidão Camargo 

esteve no terminal do Jardim Paulista atendendo as demandas da população, que 

solicita manutenção do telhado, que apresenta diversas goteiras e causa transtornos 

aos que utilizam o transporte. Agradece e parabeniza o secretário Leandro Martins 

que já a um tempo atrás esteve fazendo a revitalização da estrada da figueira, faltou 

uma via e já estão lá com a equipe, travou um pouco por conta do mal tempo, comenta 

que o Vereador Amarildo Bandeira, deve conhecer bem a região, tendo 

aproximadamente umas 30 casas, perto do bar do bico, fazia um tempo que não tinha 

uma manutenção, agora agradece o Secretário por estar realizando estes pedidos. 

Relata que recentemente esteve na Assembleia Legislativa a convite dos funcionários 

para participar de homenagens à Clínica Protetora dos Animais, destaca e parabeniza 

o Deputado Samuel Dantas pela sua iniciativa, Campina Grande do Sul foi 

homenageada através da Clínica Veterinária Campinense, coordenada pela Dra. 

Paula e Manoela Madalone, que realizam um importante trabalho em prol dos 

animais. Expressa gratidão a todos que demonstraram carinho por seu pai, que 

completou 94 anos em 10 de abril, não apenas pela idade, mas por toda a história e 

amor dedicados a família e ao município. Agradece por todas as mensagens 

recebidas. Convida a todos para o ExpoCamp 2024, que terá início neste fim de , 

semana, um grandioso evento que reúne o agronegócio e a indústria, representando — 

um marco histórico para esta administração. A exposição visa mostrar a produgéo de “;J * 

Campina Grande do Sul por meio de suas indústrias-e comércios, impulsionando 
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novos investimentos e oportunidades para o município. Parabeniza o Prefeito Bihl 

Zanetti e toda a equipe pela dedicação à organização da ExpoCamp. Encerra 

desejando um abraço a todos. - Vereadora Carolina Mascarenhas cumprimenta a 

todos, solicita que os indicativos da empresa amiga da natureza e do futuro 

sustentável, da correção do endereçamento dos boletos de energia elétrica e o das 

escolas conforme a lei 613/2019 pra que seja cumprido dentro desse ano de mandato, 

sabe que o Prefeito tem um olhar carinhoso por várias demandas dos vereadores da 

Casa de leis, porque são demandas extremamente necessárias e é o último ano de 

gestão do Prefeito Bihl, afirma que tem uma enorme satisfação de ter trabalhado como 

legisladora ao lado dele sempre de forma muito atenciosa, dando voz e atendendo os 

vereadores, buscando ver as ideias e as possibilidades delas serem concretizadas. 

Comenta que os vereadores receberam uma carta do Caio Murilo Ferrarini, querendo 

saber sobre a questão da Rodovia José Taverna e as condições que apresenta de 

muita poeira e quando chove muito barro, o que pode falar como vereadora ao senhor 

Caio munícipe de Campina Grande do Sul, tem que oficiar a prefeitura da vontade 

dos moradores da Rodovia para ver o que dá para ser feito a tempo dessa demanda. 

Agradece a todos os colegas pela ajuda pela aprovação dos trabalhos. Encerra 

desejando uma boa semana a todos. - Vereador Cleverson Dalprá Cumprimenta a 

todos, comenta que ontem choveu bastante e andou acompanhando algumas ruas, 

na rua João Antônio da Silva, localizada no bairro Santa Rosa, já foram feitos diversos 

pedidos de ajuda, há duas casas prestes a cair e, de acordo com o Secretário, já 

foram solicitadas manilhas, portanto, a situação deverá ser resolvida em breve. Além 

disso, no bairro Santa Rosa, ocorreu um campeonato de futebol no qual observou a 

ausência de cobertura nas áreas dos bancos de reservas para os jogadores, fiz o 

pedido para o Executivo da cobertura, mesmo que estejam jogando sob chuva, seria 

adequado contar com uma proteção para quem fica no banco de reservas. No Bairro 

João Paulo, devido a várias ligações e mensagens em grupos foi relatado o caso de 

uma residente enfrentando problemas pessoais e passando por surtos psiquiátricos, 

tal situação já foi encaminhada para a assistente social e para a Secretaria de Saúde, 

sendo um caso sério que demanda tempo para ser resolvido, além de necessitar de 

intervenção judicial. Não sendo aconselhável encaminhá-los para abrigos ou asilos, 

visto que há outras mulheres gravidas, pessoas de idade e criangas, a solicitagéo foi 

feita a0 Estado e ao Ministério Publico, buscando uma solução na questão da vaga, 

a qual tem sido discussão há algum tempo, embora ainda não resolvida a situação 

está sendo acompanhada de perto. Afirma que algumas pessoas apontam que 

desconhecem as ações da Prefeitura, Vereadores e Prefeito, mas é importante 

ressaltar que a assistente social do município tem desempenhado um excelente 

trabalho e na área da Saúde também. É fundamental compreender que o processo Y 

de atendimento segue uma série de protocolos, procedimentos e leis estabelecidas, (f,\\ 

e que cada caso demanda uma abordagem especifica, muitas vezes, as criticas são 
il 
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baseadas em falta de informação e conhecimento sobre a complexidade da situação. 

Em relação às eleições, é notável a mobilização dos candidatos a vereador em cada 

bairro, criando vários grupos no WhatsApp, que vem formando discussões, falando 

mal, mas aonde é que esta gente estava antes, o que faziam, será que trabalham, 

porque passam o dia inteiro a falar uns dos outros, a brigar entre si, pessoas que eram 

amigas na infância acabam por brigar por coisas simples, é importante pedir a todos 

que tenham um pouco de responsabilidade, Política não é piada, não basta apenas 

entrar e ser candidato, é necessário ter noção, conhecimento, não apenas em política, 

mas na vida pessoal também, no trabalho, a pessoa deve ser responsável. Agindo 

assim, acabam falando sobre coisas das quais não têm conhecimento, essas 

informações são repassadas para outros grupos, e está se tornando algo ridículo. 

Acredita que seria melhor ter um pouco mais de responsabilidade ao criar um grupo, 

tanto por parte de quem cria quanto por parte dos comentaristas. Cada um é senhor 

de si, mas é importante agir com responsabilidade ao fazer algo, pois está ficando 

feio o fato de que as pessoas de Campina Grande do Sul só brigam e discutem. 

Questões pendentes desde o início de Campina não serão resolvidas em três ou 

quatro meses antes das eleições, ter ideias é algo bonito e comum, mas colocá-las 

em prática é um desafio distinto, a experiência e o conhecimento são fundamentais 

para lidar com essas questões. Comenta que recentemente, mais uma galeria de 

manilhas foi instalada na rua Antônio Meirelles Sobrinho, no bairro Engenho Velho, 

após uma forte chuva, verificou pessoalmente que a estrutura resistiu, espera que 

após o asfaltamento, não surjam problemas significativos, conta que apresentou uma 

solução parcial ao problema. No que diz respeito à iluminação pública urbana e rural, 

a contratação de uma empresa ainda não foi concluída, e a população continua 

cobrando por melhorias. Em relação a limpeza, apesar dos bairros serem limpos três, 

quatro vezes e no Jardim Nova Campina montes permanecem a apenas 500 metros 

da Prefeitura, é só enviar dois caminhões para realizar a limpeza e remover o entulho, 

assim surge a incógnita sobre a responsabilidade da organização envolvida nessa 

questão. Diz que não está nos cronogramas, mas o vereador argumenta que apesar 

de não ser uma questão programática a situação está deteriorando, o que parece ser 

algo simples e legítimo, já que os moradores pagam IPTU e possuem o direito de 

exigir melhorias. Ele promete persistir até que a limpeza seja realizada. Embora o 

município tenha crescido em termos de caminhões e população, ainda há áreas em 

que algumas secretarias não desenvolvem, comenta que as pessoas falam que é tem 

problemas de questões pessoal com o secretário, mas não é verdade, a falta de 

manutenção prejudica a administração e quem escuta é o vereador, prefeito e outros : 

funcionários. Presta condolências pelo falecimento da professora Rute Coutinho — N 

Bandeira, que lecionou por muitos anos no município e era esposa do ex-prefeito Ã)X 

Senhor Ari Alves Bandeira. E no dia de hoje o falecimento de Jheniffer Brenda Jorge, (’ 

de 27 anos, perdeu a vida para o cancer, deixando dois filhos, era uma jovem, cheia 
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de esperança, conta que conversou com ela, e que estava calma e tendo uma 

consciência fora do comum, mas infelizmente, o corpo não resistiu, e agora expressa 

seus sentimentos a essas famílias. Encerra desejando um boa noite a todos. - E como 

não havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra a Sessão à qual eu Secretário 

lavrei a Ata. 

Sala das Sessões, 15 de abril de 2024. 

Eugenio José Zanona 

Presidente 

N 

Felipe Veiga 

Vice-Presidente 

Cleverson Anténio Cordeiro Dalpra 

1° Secretario 

a Caroltha M. renhas Ferrer 

Secretária 
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